

在日前结束的“寻找身边的感动”图片征集评选活动中,我市涌现一批积极向上的图片作品,从不同侧面传递正能量,弘扬真善美——

定格画面,细微之处见精神



龚凡作品:《见义勇为好邻里》。



徐佩佩作品《感动就在身边》。



陈忠作品《为残疾人上车搭把手》。

民警与时间赛跑,抢救倒地昏迷人员;爱心粥铺志愿者,帮助困难的孤寡老人、空巢老人、环卫工人……由市文明办、市委网信办主办,南通日报社协办的“举手之善,让爱‘传’城——寻找身边的感动”图片征集评选活动完美收官。两个多月来评选组委会共收到1600多张(组)图片,每一张照片都是一个精彩瞬间,参赛者以独特视角捕捉了发生在身边的“小善”,真实细腻、触动人心。记者昨天走近3位获奖者,听他们讲述作品背后的故事。

龚凡作品《见义勇为好邻里》
挺身而出冲在救火一线

“拍摄这组图片,纯属偶然。”聊起这次获奖经历,一等奖获得者龚凡坦言,很幸运。

今年67岁的龚凡,是我市发改委的一名退休机关干部,爱好摄影,退休后报名参加了崇川区老年大学和江苏开放大学的摄影本科专业学习,不仅获得了摄影专业的本科学历,还成了江苏省摄影家协会和南通市摄影家协会的会员。

“发生火情的地点,就在我居住的小区。中午在家突然听到窗外有人喊失火,头伸出窗外一看,浓烟滚滚,便立即抱着相机赶至现场,火势很大,立即抓拍了第一张正面火情图。”龚凡说,在整个事件中,多亏了热心邻居的参与,他们在报警的同时,奋不顾身地投入灭火战斗,小区业委会副主任、怡居党支部书记陈述冒着灼人的热气爬上梯子参与灭火,隔壁东方剑桥怡安花苑幼儿园的保安朱宝荣等分头找来灭火器材,接力施救。他们的义举及时有效地控制了火势蔓延,为消防车的

启东市致力道德典型关爱帮扶,让“好人有好评、好人有好报”成为现实——

擦亮“德润东疆”好人品牌

近年来,启东市高度重视公民道德建设,把好人文化作为打造城市品牌、涵养城市文明的重要载体,通过政治礼遇、基金奖励、荣誉回馈等一系列关爱帮扶措施,让“好人有好评、好人有好报”成为有目共睹的现实存在。

聚力“幸福感”
常态化关爱好人

启东市修订出台《启东市道德模范帮扶资金使用管理办法》,从生活保障、医疗救助、子女就学、评先晋升、交通出行、就业创业等11个方面明确对道德典型的关爱措施。

启东支持道德模范参选各级党代表、人大代表,聘任政协委员,启东市道德模范黄勋每年被邀旁听启东市政协会议;南通市道德模范苏晓琳被聘任为启东市残联肢残人协会主席、启东市青联副主席;省道德模范提名奖武形2014、2018年两次患白内障,启东市人民医院开通

抵达赢得了宝贵时间。

龚凡用镜头记录下了整个灭火过程。他坦言,好的纪实图片作品,拍摄角度、景别变化等技巧运用只是一个方面,更重要的是对于精彩画面的细节捕捉,这才是真正考验拍摄者水平之处。“突发事件,细节大多稍纵即逝,受场地限制等因素影响,没能拍到救火人员的画面特写,有些遗憾。此次携这组作品参加大赛,也是想通过真实的画面褒扬危急时刻勇于挺身救火的热心市民,同时也善意地提醒大家,水火无情安全第一。”

徐佩佩作品《感动就在身边》
市民撑的是伞,更是一份感恩

“‘车库老人’李汉均是崇川区百花园社区里出了名的热心人,已经85岁高龄的他,每天都会出现在自家车库里,为街坊邻里义务提供磨刀、修鞋、修拉链等便民服务。我这次的参赛获奖作品《感动就在身边》,镜头对准的正是他。”大赛的另一位一等奖得主、在社区工作10年的百花苑社区党委副书记徐佩佩说道。

据其介绍,李汉均老人参加的社区公益活动很多,聚焦他的画面也不在少数。这张照片拍摄于2019年6月27日,那是一个初夏的午后,热心居民见正在志愿服务的李老满头大汗,主动撑伞为其遮挡烈日。徐佩佩说,当得知大赛“举手之善,让爱‘传’城”的主题后,她的脑海中首先浮现的就是这个场景。

“人性中最本真的一面,在不经意间传递出来,真善美在邻里群众身上得到了最集中的体现。”徐佩佩说,普通居民给为民服务的李老撑的是伞,更是一份感恩,试想这一刻

李老的内心定是无比温暖的。”

陈忠作品《为残疾人上车搭把手》
感受来自社会大家庭的温暖

“我的参赛作品聚焦的是残疾人群体,画面记录了一次参观活动中,一轻度残疾人抱着另一位双腿残疾的男子上车,此时同行的一名志愿者急忙上去搭手的瞬间。”二等

奖得主陈忠介绍说。今年67岁的陈忠是一名退休老党员,曾供职于南通四建,爱好摄影,现为南通市摄影家协会会员。

“2017年退休后,我回到通州金沙老家,经常参加通州区肢协组织的志愿活动,获奖图片正是众多文明志愿图片中的一幅,摄于2019年5月21日的一次活动中。”陈忠说,此次参赛的组照《为残疾人上车搭把手》拍摄地位于江苏海安顺成集团门前广场。当天,协会组织残疾人去海安学习当地残疾人身残志坚、勇于拼搏、自强脱贫的事迹。巧的是,作为同行者,亲历并捕捉了这一志愿助残的感人画面。

“在挑选参赛作品时,我从这两年拍摄的上千幅画面中逐一筛选,这幅画面打动我,是因为这种互助不仅体现在志愿者与残疾人之间,更体现在残疾群体之间,这是难能可贵的,也是所有爱心志愿者的一个缩影。事实上,在我们的日常生活中,关心和爱护残疾人的故事每天都在上演。”陈忠说,一如为残疾人的轮椅打气,给残疾人拍照,每一次同行中的等候、指路、开门、关门等等,细微之处见精神、见风范,让残疾人真切感受党和政府的关怀和来自社会大家庭的温暖。

本报记者李彤

启东构建形成全民“学习典型、争当典型、礼遇典型”的工作格局。

聚力“荣誉感”
立体化宣传好人

启东加强“德润东疆”好人公园、线上线下好人馆、好人步道、好人一条街、城乡“善行义举榜”等阵地建设,让大街小巷处处洋溢好人正能量。启东每年举办道德模范与身边好人见面交流活动、全国公民道德宣传日活动,并根据道德典型感人事迹创作了一批文艺作品,把好人故事搬上舞台荧屏;编印《中国好人·启东》事迹宣传册;在城乡300余个公交站台,发布以“中国好人”为城市文明代言人的公益广告;邀请道德模范参加重要活动并担任颁奖嘉宾;组建以“中国好人”和道德模范为主的宣讲队伍,让广大市民在真切感受典型风采的同时,增强“好人”荣誉感。

本报通讯员周逸亭
本报记者黄海

如皋市第三届志愿接力马拉松文明实践主题服务精准对接需求

助力群众实现“1000+”个微心愿

如皋市如城街道失聪儿童小明(化名)领到一套课外阅读书籍、城北街道老退役军王崇孝戴上防走失手环、东陈镇10名孤困儿童用上新书包……昨天,如皋市第三届志愿接力马拉松文明实践主题服务在助力困难群众实现微心愿中拉开序幕。而率先认领微心愿、点亮百姓心灯的就是如皋市委副书记、市长、市新时代文明实践志愿服务总队长王鸣昊等四套班子领导。

延续前两届的做法,如皋这届志愿接力马拉松包含“3月城乡大地的志愿服务接力”和“每月一主题的志愿服务项目接力”,从今天开始,整个3月份将每天不间断开展丰富多彩的志愿服务活动,此后将以“一月一主题”的形式将志愿服务接力进行到年末。

在延续往届活动的基础上,“1000+”志愿微心愿接力是今年志愿接力活动的一大特色。

为了收集到每一位困难群众的“心愿”,如皋市新时代文明实践中心办公室通过电视、广播以及市镇两级微信公众平台广泛发布“微心愿”征集令,在各新时代文明实践所、站、点设置“微心愿”征集点,志愿者登门走访询问,累计收集1236个微心愿。

昨天上午9点,如城大司马路17号的绿缘素公益餐厅里,绿叶义工们忙开了,淘米煮饭、洗菜、切菜、炒菜,11时,他们打开快餐盒,盛饭、装菜,接着,分头为

7个社区的46名孤寡老人、失独老人、60岁以上的残疾人、80岁以上的空巢老人送餐。2019年4月,绿叶义工开始实施公益助残项目,圆了孤寡老人和困境空巢独居老人需要爱心午餐的心愿。

“我的家乡有一座‘好人桥’,上面刻着‘愿天常生好人,愿人常行好事’而得名‘好人桥’。从小受到身边好人的影响,我上高中就开始做义工,每年寒暑假就来当服务员。”施张璟说,而朱建成则是绿叶义工长期资助的受益人,也是上高中加入绿叶义工行列。“从上5年级那年到如今,都是绿叶义工资助我,我用做义工的方式回报社会。”家住搬经镇农村的朱建成说。

“每月5日这一天,29个家乐超市门店为志愿者提供9.3折优惠、水绘江南早餐店提供8折优惠……这项特别礼遇覆盖全市上一年度志愿服务时长25小时以上的25万余名注册志愿者。”如皋爱心商户联盟发起人陆兵向记者介绍。今年,联盟礼遇再升级,全新推出“来,我们宠你3.0”。志愿者们在日常享受优惠折扣的基础上,每月5日还将享有特殊礼遇项目。近年来,如皋爱心商家自发组建爱心礼遇,为优秀志愿者提供流量赠送、购书、购物等多项礼遇。爱心商户群体从最初的28家,已扩大到目前的186家,范围也从城市延伸到农村,礼遇项目覆盖衣食住行各个领域。

本报记者杨新明
本报通讯员徐佳佳 朱登峰

天生港消防救援站常态化开展助学助困

“蓝焰”结盟助力“春蕾” 45年接力传承雷锋精神



结对助学。

记者李慧

“蓝焰”行动对每一名资助对象进行长期跟踪帮扶,以微信群等形式建立“学校-家庭-消防指战员”的互通互联机制,帮助学生成长成才。

“凭借我们自己的力量帮扶还很微弱,所以我们还邀请了其他单位形成党建联盟,一同来学雷锋做好事。”天生港消防救援站政治指导员张磊介绍,“我们希望通过与这几家单位开展党建结对共建,常态化开展助学助困的活动,并定期与各单位联合开展消防演练、消防宣传等活动,让大家都能够加强安全防范意识,提高安全自救能力。”

天生港消防救援站积极开展的“蓝焰春蕾”行动,是去年创立的为民服务的特色品牌之一。“蓝焰”代表的是新时代消防指战员,“春蕾”是春天的花朵、祖国的希望,代表着可爱的学生群体。“蓝

焰春蕾”助学行动为3名南通西藏民族中学学生、3名南通航运学院消防订单班学生和2名船民子女发放了“蓝焰春蕾”助学金。记者李慧